

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2013-2014

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci programu: **označte prosím**

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)
- 2. freemover**
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

Osobní údaje

Fakulta/obor:	<i>Fakulta sociálních studií, obor Politologie</i>
Úroveň studia v době stáže	<i>Magisterské studium</i>
Cílová země:	<i>Jihoafrická republika</i>
Název zahraniční organizace:	<i>Politická strana Democratic Alliance (Parlament Jihoafrické republiky)</i>
Oddělení (u větších organizací)	
Adresa/Web:	<i>Da.org.za</i>
Začátek a konec pobytu:	<i>31. ledna 2014 – 30. dubna 2014</i>
Délka pobytu v měsících:	<i>3 měsíce</i>

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

- Souhlasím se zveřejněním této zprávy. **Ano** **Ne**
- Souhlasím s uvedením jména u své zprávy. **Ano** **Ne**
- Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. **Ano** **Ne**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže? Základem byl e-mail na adresu applications@da.org.za, kam se posílají žádosti o stáže či práci v Demokratické alianci. Nyní by však možná mohlo být rychlejší a efektivnější alternativou oslovení někoho z mých osobních kontaktů, budou-li tito lidé stále pracovat pro DA.

Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? *Žádost o přijetí (Application Form), strukturovaný životopis, motivační dopis. (Potřebný formulář jsem obdržel později v rámci e-mailové korespondence)*

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech): *Potvrzení o přijetí ke stáži mi přišlo přibližně po 4 týdnech, doporučuji však dát si větší časovou rezervu a počítat s tím, že bez opakované urgency může být těžké dočkat se odpovědi. Na jihu je na všechno dost času.*

Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a: *Anglický jazyk*

Bylo potřeba vízum? *Do JAR lze cestovat bez víza nejdéle na 90 dní*

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: *Pro udělení víza stážistům pro pobyt delší než 90 dní je zapotřebí následujících podkladů:*

Important: Foreigners intending to visit South Africa are hereby informed that their passports must have at least one blank visa page for the purpose of endorsement. The blank page needed for endorsement purposes excludes pages in a passport reserved for observations and amendments.

- *Visa application*
- *Valid passport in respect of the applicant.*
- *1 passport photo*
- *Yellow fever certificate if the applicant will be traveling, intends to travel or traveled from or through the yellow fever endemic area.*
- *In respect of minor dependent children accompanying the applicant or joining the applicant in the Republic, proof of such guardianship or custody will be needed. In the case of unaccompanied minor, consent from the guardian.*
- *Letter from the host company detailing the purpose of the internship, duration, duties of the applicant while on internship, and also confirming whether the internship will be paid or not. If the internship will be paid one, the applicant will have to file a General Work Permit.*
- *Proof of funds. A bank statement will suffice.*
- *Flight itinerary.*
- *Proof of accommodation*
- *Application fee 1350 Czk if applicable*
- *Radiological and Medical report*
- *Police clearance*

délka čekání na vízum: *10 pracovních dnů*
výše poplatku za udělení víza: *1350 Kč*

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? *Zkrácení stáže (ze 4 na 3 měs.)*

Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech?

Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.

Do práce jsem obvykle přicházel v 9 hod. a odcházel kolem 17. hod. Na začátku jsem dostal k nastudování řadu materiálů o vývoji a programu strany. Moje práce zahrnovala typické činnosti pro stážisty jako tisk a třídění materiálů, ale i zajímavější úkoly, jako přípravu tréninkových materiálů pro budoucí poslance. Strávil jsem např. mnoho hodin natáčením debat parlamentních komisí a zpracováním těchto videí. Vyhledával jsem také různé informace a podklady. Některé z nich sloužily jako materiály pro negativní kampaň, zabýval jsem se např. spojitostmi mezi představiteli vládní strany a soukromými firmami, které realizovaly mnohdy předražené státní zakázky. Tato náplň v podstatě odpovídala tomu, co bylo napsáno v Training Agreement i oboru mého studia, byť jsem původně doufal ve větší míru přímé účasti na předvolební kampani.

Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.)

K dispozici jsem měl část velké kanceláře (oddělené zděnou přepážkou, takže se dá říct, že jsem měl v podstatě vlastní kancelář) s pracovním stolem a počítačem. V rámci svého pracovního pobytu jsem se také zabýval svojí diplomovou prací. V rámci získávání zdrojů mi byli velmi nápomocní pracovníci knihovny. Jeden z nich mi například poskytl několik složek odborných článků ze svého pc, které si pro vlastní zájmy soustřeďoval. V samotné knihovně lze rovněž najít mnoho zajímavých svazků.

Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? Ne

3. Praktické otázky pobytu

Kde jste bydlel/a? Ubytovny pro backpackers

Cena ubytování – měsíčně 4 000 Kč – 8 000 Kč, spíše je třeba počítat s horní hranicí tohoto cenového rozpětí.

Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: Ubytování jsem vyřizoval sám. Záleží na druhu ubytování, sám jsem jej vyřizoval měsíc předem, ale doporučuji si jej zajistit dříve. Inzerce ubytování lze najít na webu gumtree.co.za

Vybavenost, připojení na internet, co si přivést
Nezbytný je především adaptér do elektrické zásuvky (lze jej bez problému koupit např. na letišti), k němu se hodí evropská zásuvková rozbočka. Wi-fi připojení je poměrně obvyklé.

Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR) Ceny jsou velmi podobné. Řada věcí je o trochu levnějších, některé jsou naopak o něco dražší, ale rozdílů jsou minimální.

Doprava do místa pobytu,

Orientační cena Zpáteční letenka se dá pořídit okolo 20 000 Kč. Speciální akce do Cape Town bohužel nejsou zatím moc obvyklé. Alternativou může být levnější či, je-li právě k dispozici, akční letenka do Johannesburgu (viz např. akcniletanky.com) a odtamtud využít místní dopravy. Náklady na dopravu z Johannesburgu do Cape Town však cenu přímé letenky téměř dorovnají, podle mého soudu se tedy tento postup příliš nevyplatí. Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky

Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy?

(MHD? Kolo, pěšky...ceny) Chození pěšky jen ve dne a po frekventovanějších místech, jinak to může být nebezpečné. Po Kapském Městě lze využít hromadnou autobusovou dopravu MyCiti Bus, hned před letištem doporučuji zakoupit dobíjecí kartu MyCiti Bus Card (odkud kam se dá touto dopravou dostat, zjistíte na jejich webu:

<http://www.myciti.org.za/en/home/>).

Lze se také dopravovat vlakem, ovšem raději ne po setmění. Vlak se vyplatí především

pro delší cesty (do vzdálenějších čtvrtí od centra či např. na jih po Kapském poloostrově, cena bývá stejná, jedete-li 2 zastávky nebo 15). MyCity Bus končí kolem 22. hodiny, poté zbývá jen taxi služba, nemáte-li tedy půjčené vlastní auto. Doporučuji Excite Taxi (tel.: (+27) 021 448 4444).

Jakého jste využil/a typu zdravotního **pojištění**?

Měl/a jste jiné pojištění? Jaké?

Cestovní pojištění přes Komerční banku.

Budete-li půjčovat vůz, doporučuji využít možnosti připojištění pro případ havárie od zprostředkovatele výpůjčky (např. server Pelikán). Dopravní situace je poměrně divoká a v JAR není povinné ručení. Hodí se tedy mít dostatečné krytí pojišťovnou.

Zkušenosti s pojistnou událostí:

Tipy na využití volného času: „barová ulice“ Long Street, turistická čtvrt Waterfront a Akvárium dvou oceánů, návštěva některého z townshipů (s průvodcem – např. <http://www.toursofcapetown.co.za/contact.html>), výstup na Stolovou horu, výstup na Lion's Head (krásný zážitek je výstup na západ slunce, zapotřebí je čelovka a bezvětrí), potápění v klecích se žraloky...

4. Finance

Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7 000 Kč
v EUR měsíčně:

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: *Kromě vlastních zdrojů ještě příspěvek ze Stipendijního programu zahraničních mobilit na Fakultě sociálních studií*

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)?

V Kč měsíčně: 13 000 Kč

V EUR měsíčně:

Z toho stravování (uvedte měnu): 4 000 Kč

Z toho ubytování: 6 000 Kč

Z toho cestování a volný čas: 3 000 Kč

Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... *Terminály pro platbu kartou jsou velmi rozšířené, používání české karty není problém. V Česku nelze směnit jihoafrické randy, ovšem na letišti lze hned vybrat peníze z bankomatu. Je třeba porovnat poplatky za výběry z bankomatu v zahraničí, osobně jsem si pro účel cesty zřídil účet u mBank.*

Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.)

Ne

Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? *Ne*

Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně?

V EUR

V Kč

Jiné výhody od hostitelské organizace? *Žádné. Nepočítám-li tedy kávu a čaj či občasné návštěvy parlamentních jednání, na nichž bývá plno jídla. Pokud se týká stravy, doporučuji parlamentní jídelnu, kde se lze dobře naobědvat za 40 – 50 Kč.*

Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? *Ne*

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? <i>Ano, volitelnou.</i>
Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? <i>Jako Zahraniční pracovní pobyt v hodnotě 20 ECTS.</i>
Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? <i>Ne</i>

5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 2
posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? <i>Ano</i>
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? <i>Ano</i>
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? <i>Zkušenost jako celek - stáž v oboru a v anglicky mluvící zemi. A rovněž příjemný kolektiv a řadu zajímavých kontaktů.</i>
Někaké závažné problémy během pobytu? <i>Za nejsložitější považuji hledání vhodného ubytování, v čemž hostující instituce bohužel nebyla nijak nápomocná.</i>
Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. <i>Doporučuje se např. mít u sebe falešnou peněženku s pár drobnými. Jihoafričtí operátoři nabízí poměrně levné volání a sms, doporučuji tedy mít s sebou druhý telefon a koupit si do něj tamní sim kartu (např. od operátora Vodacom, opět lze vyřídit hned na letišti).</i>